
 
 
 
 
 
 

 
Anwesenheitsliste der öffentlichen Sitzung 

des Neuburger Jugendparlaments am Donnerstag, 28.04.2022 
 
 
 Beginn: 18:30 Uhr 
 Ende: 20:00 Uhr 
   
   
Anwesend:  Jugendreferentin Julia Abspacher 
  Elena Schreck 

  

Lukas Schorer 
Christina Kaufmann 
Julius Schoder 
Alma Hamzić 
Philipp Maul 
Dino Salihbasic 

   

 
Entschuldigt: Lena Schläger 

Florian Maul 
   
 Protokollführer: Julia Abspacher 
   

 
Neuburg an der Donau, 30.04.2022 
 
 
 
Julia Abspacher 
Jugendreferentin 



 
 
 
 
 
 

 
 

Protokoll zur öffentlichen Sitzung 

des Neuburger Jugendparlaments am Montag, 28.04.2022  

 
 
Tagesordnung:  1. Werbeartikel 
 2. Kontaktaufnahme mit den Jugendorganisationen - Bericht der JuPaler 
 3. Zwischenstand Schulabschlussfeiern 
 4. Nachbericht Stadtrat 
 5. Satzung des JuPa 
 6. Ausblick 
 7. Fragen, Wünsche, Sonstiges 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: 
 
Das JuPa möchte für die neue Wahlperiode Werbeartikel bestellen, da keine mehr auf Vorrat sind. 
Die Jugendlichen entscheiden sich für Tragetaschen aus Baumwolle, Stifte aus Bambus, Powerbanks, 
Trinkflaschen. Flaschenöffner, Meterstäbe und Coffee to go-Becher aus Kork. 
Die Artikel sollen mit dem JuPa-Logo und nach Möglichkeit auch mit einem QR-Code bedruckt 
werden, der auf die neu zu schaffende Instagram-Seite verlinkt (siehe TOP 7). 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: 
 
In der letzten Sitzung wurden „Referate“ im JuPa verteilt; die Jugendlichen sollten sich seitdem mit 
ihren jeweiligen Kontakten in Verbindung setzen. Die JuPaler haben sich seitdem beim JuZe, dem 
Seniorenbeirat, den SMVs, der Sportreferentin Sabine Schneider und der Kulturreferentin Dr. Gabriele 
Kaps gemeldet. Kontakt mit dem Traumtheater war bisher noch nicht möglich. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
 
Julia Abspacher gibt einen kurzen Zwischenstand zur Planung der Schulabschlussfeier im Juli. Der 
HWFA stimmte zu, die Veranstaltung auf der Brandlwiese abzuhalten und die Veranstaltung zu 
bezuschussen. Ein Einverständnis des Landratsamtes, dass die Feier auf der Brandlwiese stattfinden 
kann, lag zur Sitzung noch nicht vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: 
 
Julia Abspacher gibt einen kurzen Rückblick zur Stadtratssitzung am vorausgegangenen Dienstag. 
Zwei interessante Themen für die Jugendlichen sind das dabei vorgestellte Nahverkehrskonzept und 
die neuen Richtlinien zur sozialen Bodennutzung. 



 
 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 5: 
 
Die JuPaler gehen gemeinsam die aktuelle JuPa-Satzung durch und besprechen die Rechte und 
Pflichten des JuPa. An manchen Stellen gibt es Änderungsvorschläge. Lukas Schorer, Alma Hamzić 
und Julius Schoder wollen sich zu einer Arbeitsgruppe zusammenschließen und dem JuPa eine 
aktualisierte Satzung vorschlagen. Sollte diese eine Mehrheit finden, müsste anschließend der Stadtrat 
darüber beraten. 
 
 
Tagesordnungspunkt 6: 
 
Julia Abspacher legt Ende April ihr Stadtratsmandat und damit den Vorsitz im JuPa nieder. Ein*e 
Nachfolger*in im Jugendreferat steht noch nicht fest und wird wohl am 17.05. im Stadtrat gewählt. 
Lukas Schorer schlägt vor, die bekannten Interessenten, die sich zur Wahl stellen wollen, in eine 
Sitzung einzuladen und mit ihnen über ihre Ideen für das JuPa zu diskutieren. Er möchte die 
Organisation hierfür übernehmen. Die Jugendlichen sollen die aktuell offenen Themen beim 
nächsten/ bei der nächsten Jugendreferenten/in aktiv ansprechen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 7: 
 
Alma Hamzić und Christina Kaufmann berichten über den aktuellen Stand des Instagram-Accounts, zu 
dem bereits eine Sitzung mit der Stabstelle Öffentlichkeitsarbeit stattgefunden hat. Eine offene Frage 
ist, welchen Parteien und Organisationen in Zukunft gefolgt werden soll. Die Mehrheit der 
Jugendlichen spricht sich dafür aus, den Parteien bzw. deren Jugendorganisationen zu folgen, die 
Fraktionsstatus im Stadtrat besitzen und einen Account für Neuburg haben (und nicht bspw. für den 
Landesverband o.Ä.).  
Bald sollen Bilder der JuPa-Mitglieder und des gesamten Gremiums gemacht werden. Alle sind hiermit 
einverstanden. 
Die Sprecher möchten sich am 17.05. kurz im Stadtrat vorstellen. Julia Abspacher fragt an, ob dies 
möglich ist. Alle JuPaler sollen eine Einladung für die Sitzung erhalten.  
Lukas Schorer erklärt sich bereit, ebenfalls das JuPa im Jugendkreistag zu vertreten. 
Christina Kaufmann wird am 14.05. für das JuPa bei der Bürgerbeteiligung im Schwalbanger 
vorbeisehen. 
Das JuPa ist von der Stadt Schrobenhausen zu einem Fußballturnier am 11.06. eingeladen. Philipp 
Maul übernimmt die Organisation. 
 
 
 
Neuburg an der Donau, 30.04.2022 
 
 
 
Julia Abspacher 
Jugendreferentin 


